



赛场瞬间似战场

习近平就波士顿爆炸案向奥巴马致慰问电

□新华社北京4月16日电

国家主席习近平16日致电美国总统奥巴马,就美国波士顿发生爆炸事件并造成严重人员伤亡,向美国政府和人民表示深切同情和诚挚慰问。

同日,国务委员杨洁篪、外交部部长王毅也分别向美国国务卿克里致慰问电。

一名中国女留学生受伤昏迷

87名中国跑友参加了波士顿马拉松赛

□本报综合消息

中国纽约总领事馆16日证实,一名中国女留学生在15日发生的波士顿连环爆炸中受伤,目前处于昏迷状态,正在医院接受治疗。

此次共有87名来自中国的跑友报名参加了波士顿马拉松比赛,其中年龄最大的65岁,年龄最小的20岁,17人为女性。

此外,中国企业万科也组队参加了2013年波士顿马拉松赛。爆炸发生后万科波士顿乐跑团成员相继通过微博透露,万科波士顿乐跑团跑友及家属以及其他从国内来的跑友都很安全。

另据《南方日报》消息,网友@李明波 Hamas 微博爆料,中国女留学生吕令子在爆炸中失踪。

据悉,失踪的女留学生吕令子疑似跟上述昏迷的女生一起在终点处观看比赛,遇到爆炸。

- 波士顿马拉松赛遭爆炸袭击,死伤惨重
- 已发现嫌疑犯指纹,美国部分城市加强安全警戒

□中国日报供本报特稿

综合外国媒体消息,当地时间4月15日下午(北京时间4月16日凌晨),美国波士顿马拉松赛场发生连环爆炸,已造成至少3人死亡、140余人受伤,其中一名死亡者是8岁男童。爆炸发生后,纽约、华盛顿等城市都加强了戒备,美国当局在爆炸地区的上空实行了禁飞令。美国警方尚未确定爆炸案嫌疑犯身份,美国联邦调查局(FBI)已经将该系列爆炸事件作为恐怖袭击展开调查。

爆炸发生在当日下午2点45

分左右,案发现场就在马拉松比赛终点线附近。一些商店的门脸被炸坏,地上到处血迹斑斑,一片狼藉。

当地媒体引述现场指挥救援官员的话说:“进入现场就如进入战场一样。”许多目击者描述,观看比赛的许多观众脸上布满了鲜血。一名在现场的警官称,他看到十几个人伤势严重,有人被炸断四肢。

美国警方证实,爆炸发生后,警方立即展开大规模搜索行动,寻找爆炸装置,除了1枚未引爆的炸弹,还发现了2个其他设备,具体性质还不清楚。美国政府官员表示,

警方发现的这枚没有被引爆的炸弹,对调查工作至关重要。

FBI发言人宣布,他们在爆炸装置中发现了嫌疑犯的指纹,还可能找到更多毛发之类的证据,以便确定嫌疑犯的身份。FBI现在还不能确定嫌疑犯是美国境内恐怖分子还是境外的。

此前《纽约邮报》称,警方已锁定一个沙特男子为嫌疑犯。该男子受伤,目前正在波士顿一家医院接受治疗。但波士顿公共安全事务官员16日称,这名在马拉松终点附近的沙特男子并非嫌疑犯。

奥巴马发誓全力追缉凶手

□据 新华社

美国总统奥巴马15日发表全国电视讲话,发誓将全力追缉波士顿爆炸案的凶手,并指出美国各地需要加强警戒。

针对波士顿爆炸案,奥巴马当天傍晚在白宫发表了电视讲话,向遇害者致哀,向伤者表达慰问。他说,波士顿当天举行一年

一度的知名马拉松比赛,本该是人们欢庆的一天,但不幸发生造成大量死伤的爆炸事件,美国人将一起为波士顿祈祷,与波士顿人站在一起。

奥巴马说,目前尚不知波士顿爆炸案是何人所为以及作案动机为何,案件还在调查之中,在没有掌握所有事实前不能“贸然下结论”。他强调,要将凶手绳之以法。

相关链接

□据 新华社

波士顿马拉松赛始创于1897年,定于每年的美国“爱国日”举办。

波士顿马拉松赛在110多年的发展历程中,赛事规模不断扩大,本届比赛吸引了将近27000名注册选手前来参赛,其他的参与者

波士顿马拉松赛

和观众人数超过50万,是美国新英格兰地区现场观众人群最为庞大的体育赛事。

2013年的波士顿马拉松赛是第117届。目前,波士顿马拉松赛是世界六大顶级马拉松赛事之一(其他五项赛事的举办地分别是东京、伦敦、柏林、芝加哥和纽约)。



现场血迹斑斑



对天祷告

(本版图片由中国日报提供)